

1945 С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ! 2010



ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



№ 4(9)
май
2010 года

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

За ваше мужество в бою, за вашу боль, за ваши раны, За жизнь счастливую мою - земной поклон вам, ветераны!

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ! УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АКАДЕМИИ, СТУДЕНТЫ!

От всей души поздравляю вас с 65-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

С каждым годом всё дальше и дальше уходит от нас военное лихолетье, но не меркнет слава Священной Победы в далёком сорок пятом году. Несмотря на все изменения в политической и экономической жизни страны, мы с неизменным чувством уважения чествуем в этот день ветеранов. Мы помним, кому обязаны мирной жизнью, настоящим и будущим своей страны.

Искренне и глубоко признателен вам за боевые и трудовые подвиги, благодаря которым сохранены покой и честь нашей Родины - России.

Каждый из нас благодарен вам, дорогие ветераны, за то, что вы спасли мир, спасли свободу и независимость нашей Отчизны. Это благодаря вам, вашему подвигу наш народ смог покорить космос, открыть неведомые рубежи науки, отстроить сильное государство. Мы низко кланяемся вам за ваше бесстрашие, за то, что вы смогли сломать хребет самому злейшему врагу - фашизму.

Желаю фронтовикам, партизанам, подпольщикам, труженикам тыла, вдовам погибших крепкого здоровья, терпения, добра, согласия и мирного неба над головой. Пусть спокойствие и благополучие не покидают ваши семьи!

Н.М. БЕЛОУС,
ректор БГСХА.



ДОРОГИЕ ФРОНТОВИКИ, ВЕТЕРАНЫ, УЧАСТНИКИ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

От имени Совета ветеранов Брянской государственной сельскохозяйственной академии и Кокинского сельского поселения искренне и сердечно поздравляю вас с великим всенародным праздником - 65-й годовщиной со дня победы в Великой Отечественной войне!

Священный подвиг, совершённый старшими поколениями - это яркий образец несгибаемой воли, высокого патриотизма и духовного величия всего советского народа. В эти дни мы с особой теплотой и признательностью вспоминаем тех, кто ценой невероятных усилий, проявляя беспримерное мужество и героизм, отстоял свободу и независимость нашей любимой Родины.

Выражаю глубокую признательность живущим среди нас ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла и вдовам погибших. Низкий вам поклон и благодарность.

В этот радостный и светлый день желаю ветеранам, всем жителям Кокинского сельского поселения, студентам академии крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, мирного неба над головой.

П.Н. ЛЮБИТЕНКО,
председатель Совета ветеранов войны
и труда Брянской ГСХА
и Кокинского сельского поселения.

СОБЫТИЕ

БРЯНСК - ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ



В преддверии 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, Президент Российской Федерации Д.А. Медведев подписал указ о присвоении звания «Город воинской славы» Брянску, и ещё четырём городам - Нальчику, Волоколамску, Выборгу и Калачу-на-Дону. Теперь в России 26 городов, удостоенных этого почётного звания.

Многие считают его аналогом звания «Город-герой», которое в настоящее время не присваивается. В городе воинской славы устанавливается стела с изображением герба города и текстом указа Президента РФ о присвоении городу почётного звания. В Брянске планируется эту стелу установить к очередной годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков на Кургане Бессмертия.



Областной центр по праву будет носить это высокое звание. Его 1025-ти летняя история богата трудовыми и воинскими подвигами. Достаточно вспомнить, что войска Брянского фронта первыми приняли на себя удар второй немецкой танковой армии во время стратегического наступления фашистских войск на Москву. В неравных боях на реке Рессете погибли десятки тысяч бойцов 50-й армии. Вечная им память!

Большой вклад внесли в победу над врагом легендарные брянские партизаны, которые наносили ощутимые удары фашистам, пускали под откос вражеские эшелоны с бронетехникой и живой силой, успешно проводили боевые операции, тем самым помогали доблестной армии. Храбро и мужественно сражалась за Москву 331-я Брянская Пролетарская стрелковая дивизия, сформированная в сентябре 1941 года в основном из жителей Брянщины и Орловщины. Дивизия получила боевое крещение под Москвой и дошла до Праги.

В истории Великой Отечественной войны есть немало славных страниц, которые до сих пор остаются малоизвестными. О них должно знать молодое поколение, чтобы помнить какой неизмеримо огромной ценой досталась Великая Победа! Тяжёлые бои завязались за наш город. Пятьдесят девять дней длилась оборона, почти два месяца не могли фашисты взять Брянск, который гитлеровский генерал Гудериан считал «трамплином» для прыжка к советской столице. В ходе ожесточённых сражений защитники Отечества проявляли мужество, стойкость и массовый героизм. К таким событиям, в частности, относится сражение под Брянском в августе 1941 года. (Об этом читайте материал «Пятьдесят девять дней войны», опубликованный на 2 и 3 стр. сегодняшнего номера газеты).

В. ГАЛИН.
Фото автора.

1945 БЫЛИ ВЁРСТЫ, ОБГОРЕЛЫЕ В ПЫЛИ,

ПАТРИОТАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

ВИДЕЛ СМЕРТИ ОСКАЛ

В музее академии стало доброй традицией проводить встречи ветеранов войны со студентами. Вот и в канун 65-летия победы в Великой Отечественной войне к студентам первого курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии пришёл Д.Н. Числин.

Дмитрия Николаевича хорошо знают в вузе. В 1952 году он поступил в Кокинский совхоз-техникум, избрав самую мирную профессию на земле – агронома. После окончания техникума служил в армии. Была у него мысль продолжить военную карьеру, но посоветовавшись с директором техникума П.Д. Рылько, он всё-таки не изменил избранной специальности. После получения высшего образования вновь приехал в Кокино, и с тех пор это удивительное по своей красоте село стало для него истинно близким и родным. Начиная Дмитрий Николаевич трудовую деятельность преподавателем техникума. Потом работал заведующим отделением, заместителем директора по производственному обучению.

Обо всём этом он поведал студентам первокурсникам, которые внимательно слушали его рассказ. А ещё, затаив дыхание они внимали живой истории, когда речь шла о суровом военном времени. Хотя Д.Н. Числина не пришлось сражаться с фашистскими захватчиками на поле брани, но в свои детские годы он воочию видел смерти оскал. В июне 1942 года вместе с мамой, Марией Павловной, совсем мальчонкой попал он в немецкий распределитель. Так он стал (по нынешнему статусу) несовершеннолетним узником концлагеря.

- Жили в сарае, - вспоминал Дмитрий Николаевич. - До сих пор мне видится этот лагерь, фашистский конвой...

После освобождения Брянщины в 1943 году он попал в трубчевский детский дом. Сиротское детство, голод, холод – всё пришлось испытать и вынести ему. Но как бы ни было трудно, всё-таки он не сломался, выстоял, нашёл верную дорогу в жизни.

Практически всю трудовую деятельность Д.Н. Числин связан с молодёжью. Вот и теперь, несмотря на то, что он уже давно на пенсии, но постоянно встречается с юношами и девушками. На личном примере учит молодых быть настоящими патриотами своей Родины.

В. МЕКТО.
Фото автора.



Д. Н. Числин (справа)

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ!

Выпускники техникума должны были по всем правилам науки приумножать силу земли, выращивать животных - создавать изобилие продовольствия. Этому их учили. В этом они были убеждены, избрав своей специальностью любимое дело – учёного, сеятеля. Но в их планы вмешалась война. И вчерашний сеятель, оставив поля, надел солдатскую форму, встал на защиту своих рубежей, своего народа. Агроном стал защитником, воином, мстителем за поруганную землю, за кровь отцов и матерей.

Преподаватели и бывшие воспитанники Кокинского техникума, рабочие учхоза проявили чудеса мужества и героизма, сражаясь за Родину.

Зубков Павел Дмитриевич в техникуме был секретарём комсомольской организации. После учёбы стал лётчиком. Защищал Киев, воевал на Севере, будучи заместителем командира авиаэскадрилии много раз выводил свой бомбардировщик на цели противника. Второго июля 1942 года бомбардировщик под командованием Павла Зубкова во второй половине ночи третий раз взял курс на вражеский аэродром, расположенный в районе норвежского города Нарвик. На цель его бомбардировщик вышел точно и накрыл большое скопление немецких самолётов. Поднявшиеся в воздух вражеские истребители навязали экипажу бой. Бомбардировщик загорелся, и Павел Зубков направил его на скопление военной техники противника.

Вот как описывала газета Краснознамённого Северного флота 30 апреля 1942 года этот подвиг: "На обратном пути экипаж Зубкова был атакован двумя вражескими истребителями. Но силы были неравны. Объятый пламенем самолёт развернулся и с крутого пикирования врезался в скопление техники вражеского аэродрома. очевидцы рассказывали, что самолёт капитана Зубкова до конца был управляем. Лётчик был жив, и его твёрдая рука до последней секунды сжимала штурвал".

Воспитанник Кокинского техникума Павел Зубков повторил бессмертный подвиг капитана Гастелло.

Надежда Григорьевна Валькова – выпускница Кокинского техникума 1934 года. До войны работала агрономом Погарской МТС, пользовалась большим авторитетом в районе.

С первых дней войны девушка проводила работу по налаживанию техники уборке урожая. А когда в район прорвались немецкие танки, она

И вчерашний встал на защиту

уже была в Погарском районном партизанском отряде. Когда район был оккупирован, Надя ходила по сёлам, налаживая связь с оставленными в тылу подпольщиками. Благодаря связной Вальковой партизаны знали всё о действиях немецких оккупантов, предателей.

Однажды, для получения сведений от подпольщиков Погара, командование отряда направило её к Лизе Прудниковой. В Погаре Валькову схватили предатели, пытали, но, не получив никаких сведений, её расстреляли вместе с Л. Прудниковой.

Вот как описывает их казнь Г. Куприн в книге "Совість зовёт": "Утром 7 марта 1942 года Надю и Лизу в одних рубашках выволокли из камеры и обеим повесили на груды дощечки с надписью "Партизаны". По стародубской улице их повели за город, к месту казни. Шли они босиком, по обледенелой дороге. У домов кучками толпились жители. Девушки, хотя их пошатывало от слабости, высоко держали головы. Их поставили на краю ямы. Надя уже не могла говорить, и Лиза за себя и за неё бросила в лицо полицаям: «Да здравствует Советская власть! Смерть фашистским разбой...!» Загрохотали выстрелы".

ЭТО НУЖНО НЕ МЁРТВЫМ,
ЭТО НАДО ЖИВЫМ

Пятьдесят девять

Этот материал в редакцию газеты «Вести БГСА» принёс студент, который, зная о том, что готовится праздничный номер, посвящённый 65-летию победы в Великой Отечественной войне, просил опубликовать эту статью.

- Автором является ветеран тыла и труда Д. Ромаскевич, - сказал он. - Его рассказ переносит читателя в то далёкое время начала войны, открывает ещё одну страничку подвига солдат и командиров Красной Армии, отстаивавших нашу родную брянскую землю.

Гитлеровцы ещё третьего сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение являлось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив на Брянск большую группу танковых и механизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших войск планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях войска вермахта понесли тяжёлые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными, до 500 танков, 70 бронемашин, много автомашин, самолётов, орудий и другой техники. Крупные потери в сражении под Брянском признают в своих донесениях и немецкие военачальники. Вот, пожалуй, и всё, что можно найти в печати о сражении под Брянском и где-то в районе Жуковки. Когда оно началось, как протекало, почему именно под Жуковкой, в каком более конкретном месте? Всё это осталось неясным. Тогда в газетах и в радиоэфире чаще всего встречалось слово «блицкриг» - молниеносная

война. Немцы объявили всему миру, что они разобьют Красную Армию в течение нескольких недель и возьмут Москву. И они делали всё, чтобы добиться этого. Практически осуществляла этот план группа армий «Центр», которая имела в своём составе 31 пехотную, 7 моторизованных, 1 кавалерийскую и 9 танковых дивизий. Наступая на центральном направлении, немцы уже взяли Смоленск, вели бои за Рославль, когда в Брянск на пополнение 50-й армии прибыл 999-й стрелковый полк, которым командовал полковник А.Я. Веденин. Полку не была поставлена конкретная задача: занять такой-то рубеж или вести наступление из такого-то района. Ему была дана общая суворовская установка: бить врага там, где он его встретит. Полк разгрузился из вагонов на станции Брянск-II и пошёл пешим порядком по Рославльскому шоссе вперёд на Запад, навстречу врагу. Шли только ночью, днём прятались в придорожных кустах и оврагах, чтобы не привлечь внимание авиации противника. Вперёд послали разведку, которая вскоре доложила, что километрах в 40 от Брянска на восточном берегу реки Угость, в

районе деревни Летошники построен оборонительный рубеж.

- Мы посмотрели его и рассудили так, - вспоминает А.Я. Веденин, - не лучше ли встретить противника на подготовительном рубеже, чем идти ему навстречу дальше и вести бой в чистом поле?

Сразу за рекой, по её восточному берегу, проходил противотанковый ров. Перед ним – траншеи. По шоссе отступали зенитчики, артиллеристы 76-миллиметровых пушек. А.Я. Веденин останавливал их и мобилизовывал в свой полк на защиту этого важного рубежа. Людям отступление надоело. Они видели, что здесь действительно хороший рубеж, на котором, наконец, можно дать бой врагу. И они остановились. Из находившихся в Брянске военных складов А.Я. Веденин приказал привезти материалы для создания так называемых малозаметных препятствий. Это были мотки тонкой, но очень крепкой стальной проволоки. Если их размотать спирально в траве или во ржи, то пехота в них обязательно застрянет. Человек, попавший в полосу малозаметных препятствий, цепляется за стальную петлю ногой, падает...

КАК Я ЛЮБЛЮ ЛЮДЕЙ РОДНОЙ РОССИИ!
ОНИ ТВЕРДЫ. ИХ ВСПЯТЬ НЕ ПОВЕРНЁШЬ!
ОНИ СВОЮ КРОВЬЮ ОРОСИЛИ
ТЕ НИВЫ, ГДЕ СЕГОДНЯ ВСХОДИТ РОЖЬ.

ИХ НЕ СОГНУЛИ НИКАКИЕ БЕДЫ.
И СЛАВИТЬ ВЕЧНО ВСЯ ЗЕМЛЯ ДОЛЖНА
ПРОСТЫХ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫМ ЗА ПОБЕДЫ
Я Б ЗВЁЗДЫ ПЕРЕЛИЛ НА ОРДЕНА.

Вадим СИКОРСКИЙ.

ЭТОТ ДЕНЬ ВЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ!.. 2010

Иван Семёнович Рыженькин учился в Кокинском техникуме. Война оборвала учёбу. В 1941 году он был призван в армию. Став миномётчиком, много раз отличился в боях.

23 марта 1944 года, отражая вражеские атаки на позиции Таманской дивизии, миномётный расчёт Рыженькина уничтожил большое количество живой силы врага. Отбив все атаки противника, наши гвардейцы перешли в наступление. За этот подвиг Иван Семёнович был награждён орденом Славы III степени.

В том же году при освобождении города Севастополя его миномётный расчёт отличился во время штурма Сапун-горы, которая была ключом к городу русских моряков. Когда миномётчики уничтожили четыре пулемётных точки противника, пехота перешла в наступле-

СЕЯТЕЛЬ ОТЕЧЕСТВА

ние. Наши бойцы были уже недалеко от немецких траншей. Но вражеские пулемёты прижали советских солдат к земле. Расчёт Рыженькина, меняя позиции под огнём противника, сумел подавить все пулемётные гнёзда. Семь пулемётов, два миномёта и около пятидесяти вражеских солдат уничтожили миномётчики в бою седьмого мая 1944 года.

За храбрость и умелые действия, гвардии старшина был награждён орденом Славы II степени. А через два с лишним месяца Иван Семёнович снова отличился в бою. Его расчёт, отражая контратаки гитлеровцев, отсек вражескую пехоту от самоходных орудий. Огнём миномёта враг был полностью уничтожен.

Мужественный миномётчик стал полным кавалером ордена Славы.

После Великой Отечественной войны он окончил техникум и работал главным агрономом откормсовхоза "Северный" Выгоничского района.

Подготовил В. ЧИСТЯКОВ.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ВАША СЛАВА УКРЫТА В ГРАНИТ

Брянская государственная сельскохозяйственная академия чтит воинов, жителей села Кокино, павших в борьбе за независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне, а также своих выпускников, отдавших свои молодые жизни, став Героями Афганской и Чеченской войн.

Характерная деталь - памятник погибшим воинам-афганцам был установлен по инициативе студентов агрономического факультета Александра Попельши и Василия Матышака. Их поддержал весь факультет, а затем и все студенты. Сооружение памятника было одобрено ректоратом. Памятник погибшим воинам-интернационалистам, выпускникам института и техникума: **Павлу Пархоменко, Константину Емельянову, Александру Ковалёву** - установлен в 1994 году.

Инициативу сооружения памятника Герою России **Вадиму Ермакову**, погибшему в Чечне при выполнении боевого задания в 1996 году, проявил женсовет академии, при поддержке всех факультетов и ректората. В течение одного семестра были собраны средства, и 28 октября 1998 года памятник был открыт. Памятник погибшим кокин-

Чтоб стать мужчиной – мало им родиться,
Как стать железом – мало быть рудой.
Ты должен переплавиться. Разбиться.
И, как руда, пожертвовать собой.
Как трудно в сапогах шагать в июле.
Но ты – солдат и всё сумеешь принять:
От поцелуя женского до пули,
И научись в бою не отступать.
Готовность к смерти – тоже ведь оружие,
И ты его однажды примени...
Мужчины умирают, если нужно,
И потому живут в веках они.

Михаил ЛЬВОВ.

ативе, как в старину, так и сейчас, на свои кровные возводили и возводят святыни. Мимо мемориала славы никто не проходит, все отдают дань уважения патриотам Отчизны. Это своеобразная эстафета поколений тех, кто храбро сражался с немецко-фашистскими захватчиками, и кто мужественно отстаивал интересы Родины, до конца исполнив свой интернациональный долг.

В. КОНСТАНТИНОВ.
Фото автора.



ДНЕЙ ВОЙНЫ

И вот 11 августа 1941 года в 10 часов утра над боевыми порядками полка появились десятки немецких самолётов. Несмотря на то, что налёт авиации был очень сильный, больших потерь в полку не было. Потом ударила артиллерия, и немцы поднялись в атаку. Как и предполагалось, немец пошёл вдоль шоссе чистым полем. Впереди, по ширине фронта километра в три, шли танки. За танками – мотопехота, потом снова танки и опять – мотопехота. Когда шедшая за танками мотопехота спешилась, она наткнулась на малозаметные препятствия и противопехотные мины.

Стрелять по танкам с дальнего расстояния Веденин запретил. Их подпускали поближе. Когда наши орудия открыли огонь, сразу загорелось 9 танков. Остальные как-то замялись, замедлили ход. Артиллеристы усилили огонь, и танки горели по всему фронту. В первый день в первом бою, а бой шёл часа четыре, было уничтожено около сорока танков противника. И много фашистов полегло вот на этих малозаметных препятствиях.

Так началось это сражение на подступах к Брянску. Наши думали, что после такого отпора, который они дали немцам в первый день, те долго не будут совать свой нос. Но на другой день свой смертоносный груз на наши позиции

обрушили авиация и артиллерия, в атаку пошли танки. Но и на этот раз они дальше, чем вчера, не прошли. За вторым наступил третий день, и так продолжалось 17 дней. В 10 часов каждого утра немцы начинали артиллерийский обстрел и бомбёжку нашей обороны, а затем пускали танки. Но так же, как и в первый день, эти танки горели, горела рожь, горела земля. После 17 дней боёв противник изменил тактику. Он решил прорваться ночью на стыке двух полков без поддержки танков. Но там было топкое болото, набросано много малозаметных препятствий и установлены противотанковые мины. Немецкая пехота нарвалась на них. Затея фашистов провалилась.

Однажды на наблюдательный пункт Веденина приехал командир 50-й армии и сказал:

- Вы сделали большое дело. Остановили немца, дали ему почувствовать, что он не так силен. Но давайте сделаем ещё один маневр. Нам надо перейти в наступление. К нам пришла танковая бригада. Она была сформирована прямо на заводе, где делали танки. Причём, управляют ими рабочие и инженеры, они сами хотят сражаться в бою на этой технике.

В этой бригаде было 9 танков КВ («Клим Ворошилов»). Бригаду поддерживал батальон пехоты. Наши перешли в наступление. Немцы

не ожидали такого. Продвинувшись километров на 12, советские войска две недели удерживали этот рубеж. Около населённого пункта Пеклино, на границе Жуковского и Дубровского районов, фашисты непрерывно атаковали. Силы были неравными, враг значительно превосладал, и нам пришлось отойти на укрепленные позиции и 59 дней стоять на этом рубеже. Из них – 17 дней непрерывных атак. Почти на два месяца оттянули наши бойцы захват Брянска! В ходе этих боёв они убедились, что немцев можно бить не только в обороне, но и в наступлении, что вражеские танки не так страшны, если к их встрече хорошо подготовиться. А немецкое командование, убедившись, что позиции русских здесь неприступны, предпринял обходной маневр. И только когда пали Карачев и Брянск, А.Я. Веденин получил приказ командарма прикрыть отход 50-й армии.

**Победа не даётся даром.
За неё заплачено жизнью,
может быть, и твоего
деда, и отца, и брата. Сними шапку и преклони колено
в знак глубочайшей благодарности живым и мёртвым. Вечная слава героям!**

ПОБЕДА – СЛАДКА, ГОВОРЯТ.
ТЫ О НЕЙ СПРОСИ У СОЛДАТ.
ГЛУХИЙ ПЛАМЯ, ГЛАЗА БЕССОННЫЕ,
НА ГУБАХ КРОВОЯНОЙ ПРОКУС...
ПОТ,
И СЛЁЗЫ,
И КРОВЬ – СОЛЁНЫЕ:
У ПОБЕДЫ СОЛЁНЫЙ ВКУС.

Семён СОРИН.



МЕДАЛЬ ЗА БОЙ,
МЕДАЛЬ ЗА ТРУД...

Три героя земли Брянской

Несколько лет назад этих трёх Героев Советского Союза пригласили в администрацию Брянской области для чествования очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Один из них, И.Н. Лысенко, уроженец Красногорского района - ровесник революции. Иван Никифорович по праву легендарный человек. Мало кто знает, что именно он во время боёв за взятие Берлина первым переправился через канал Фриландерштрот и уже 30 апреля 1945 года одним из первых ворвался в здание рейхстага и водрузил на втором этаже Красное знамя. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом героизм и мужество старшему сержанту Лысенко Ивану Никифоровичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 9098).

Скупые строки этого документа не могут в полной мере передать то, что пришлось испытать и вынести на войне этому человеку. А ведь пришлось ему тяжело: служил во взводе разведки 674-го стрелкового полка (150-я Идрицкая стрелковая дивизия, 3-я ударная армия, 1-й Белорусский фронт), постоянно был, как говорят фронтовики, «на передке»...

В конце 1945 году Иван Никифорович демобилизовался. Вернулся на малую родину, работал председателем сельского Совета, бригадиром в колхозе.

Пять лет назад Национальный Благотворительный Фонд «Вечная Слава Героям» наградила ветерана орденом «За служение Отечеству» (Святых великого князя

Дмитрия Донского и преподобного Сергия Радонежского) 3-й степени.

Рядом с ним ещё один легендарный человек - житель города Брянска И.А. Кашин. Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ему звания Героя был закрытым. О его подвиге тогда не разрешалось рассказывать в средствах массовой информации. А случилось это 2 ноября 1973 года. Самолёт Як-40, которым управлял Иван Андреевич, летел по расписанию из Москвы в Брянск.

- В кабину требовательно постучали, - рассказывает он. - Бортмеханик снимает защёлку, открывает бронированную дверь и видит: напротив него стоит бандит и направляет обрез двуствольного ружья. Выстрел раздаётся у самого уха бортмеханика, пуля попадает в пульт управления радиостанции...

О том, как сумел справиться экипаж самолёта во главе с И.А. Кашиним с чёрным злом - бандитизмом и терроризмом - расскажем много позже, 2 ноября 1973 года. Но от этого никак не уменьшается подвиг Ивана Андреевича, милиционера Александра Ивановича Попрыдихина (Героя Советского Союза) и всех тех, кто вступил в тот день в единоборство с террористами. ...Военный лётчик 1-го класса, лётчик-испытатель 1-го класса, инструктор-космонавт-испытатель 1-го класса - вот неполный перечень заслуг нашего земляка из Брянска В.М. Афанасьева. Виктор Михайлович освоил более 40 типов самолётов и их модификаций, имеет общий налёт более 2000 часов и более 250 прыжков с парашютом. Награждён медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза в 1991 году.

Первый космический полёт он совершил в период со 2 декабря 1990 по 26 мая 1991 гг. в качестве команди-



Слева направо: В.М. Афанасьев, И.Н. Лысенко, И.А. Кашин

ра экипажа «Союза ТМ-11» и станции «Мир». Вторым полёт выполнял с 8 января по 9 июля 1994 года в качестве командира «Союза ТМ-18» и станции «Мир». За два этих полёта В.М. Афанасьев провёл в космосе 357 суток, 2 часа, 17 минут и 42 секунды. Выполнил четыре выхода в открытый космос общей продолжительностью 20 часов 36 минут...

Земля брянская взрастила немало достойных сынов. Подтверждением тому - три Героя, которых вы видите на снимке. Они олицетворяют наш удивительно прекрасный и мужественный край. Край воинской доблести и трудовой славы!

М. ВИКТОРОВ.
Фото А. КУРДИКОВА.

РАЕВСКАЯ Галина Гавриловна, доцент кафедры высшей математики и физики, 10 мая.

УСКОВА Александра Ивановна, специалист по учебно-методической работе отдела организации и контроля учебного процесса, 27 мая.

СТЕПАНЕНКО Владимир Алексеевич, столяр, 27 мая - 50 лет.

ПОНКРАТЕНКО НИНА ИВАНОВНА, дежурная по общежитию № 5, 1 мая.

Юбиларм
мая

Примите от нас и любовь, и внимание,
Пусть будет на сердце
теплой и свежей.

А жизнь исполняет все
ваши желания!

Вам счастья, всех благ и
удар в юбилей!

Ректорат, преподаватели,
сотрудники и студенты БГСХА.

ВСЕ ФЛАГИ БУДУТ
В ГОСТИ К НАМ...

Рябиновая аллея дружбы

появилась в селе Кокино

Несколько лет уже связывают тёплые дружеские узы Брянскую государственную сельскохозяйственную академию и Кировский район Могилёвской области республики Беларусь.

22 апреля 2010 года белорусская делегация в составе председателя Кировского райсовета В.В. Маркевича, заместителя председателя по социальным вопросам Кировского райисполкома О.В. Горшковой, директора Жилицкого сельскохозяйственного техникума В.В. Белого, председателя районной организации Совета ветеранов Э.М. Карпук, участника Великой Отечественной войны Г.И. Кутилкина, секретаря районной организации Союза молодёжи Беларуси М.А. Калуга с однодневным визитом побывала в гостях в академгородке (так можно назвать село Кокино). И хотя визит белорусских друзей был кратким, но

весьма насыщенным. Они посетили святое место земли брянской - Партизанскую поляну. Здесь начался славный героический путь народных мстителей.

- В годы войны, - рассказывала гостям заведующая музеем БГСХА И.А. Шматкова, - на территории области действовали 29 партизанских бригад, в которых воевало 60 тысяч бойцов. За мужество и героизм 15 тысяч партизан были награждены орденами и медалями, а 12 удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

После посещения этого Мемориального комплекса гости приняли участие в торжественном митинге и закладке аллеи в год 65-летия победы в Великой Отечественной войне в честь дружбы и сотрудничества между Брянской государственной сельскохозяйственной академией и Кировским районом Республики Беларусь. На этом мероприятии выступили ректор академии Н.М. Белоус, заместитель губернатора

Брянской области Р.Р. Габдулвалеев, председатель Кировского райсовета В.В. Маркевич, председатель Выгоничского райсовета народных депутатов И.И. Швецова, участники войны Г.И. Кутилкин, И.Н. Голубев и другие.

Характерно, что саженцы рябины привезла делегация из Беларуси. Вместе с профессорами, преподавателями и студентами белорусские друзья заложили рябиновую аллею Дружбы.



На закладке аллеи академик РАСХН И.В. Казаков



На Партизанской поляне

В одной из аудиторий БГСХА состоялась встреча руководителей факультета ветеринарной медицины и биотехнологии и агроэкологического института и студентов, которые родом из братской республики, с членами делегации. Гости интересовались, как учится и живёт молодёжь, какие у неё проблемы. Ну и, конечно же, молодых специалистов приглашали на родину, где, по словам О.В. Горшковой их ждёт радужный приём, достойная работа и комфортные условия быта.

В завершении визита с восторгом восприняли концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности Брянской госу-

дарственной сельскохозяйственной академии.

В. МЕКТО.
Фото автора.



Обмен подарками: Н.М. Белоус (справа) и В.В. Маркевич



Учредитель - ФГОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия».
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная вёрстка и дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.

Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н, с. Кокино ул. Советская 2а. Тел: 8-48341-2-47-47, 8-48341-2-42-48. Электронная версия газеты на сайте WWW.BGSNA.COM Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.



Дата подписания в печать: 26 апреля 2010 года.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Печать офсетная. Объём - 1 п.л. Заказ 2569. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на «Вести БГСХА» обязательна.

